
ACTA No 1518
SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE CEVALLOS DEL
VEINTIOCHO DE DICIEMBRE DEL ANO DOS MIL DIECISIETE
En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a 28 de Diciembre del afio
2017, siendo las 15H03 el Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos da
la bienvenida a los asistentes y solicita se constate el quorum reglamentario,
estando presente los siguientes sefrores Concejales: Eco. Luis Barona, lng. Olga
Bayas, Sr. Marco C6ceres, Eco. Rodrigo Offate, Eco. Viviana Urrutia, con la
presencia de los sefiores Funcionarios Ab. Alvaro Vera, Procurador Slndico; lng.

Eduardo Bayas, Director de OO.PP; lng. Vinicio Freire, Jefe Administrativo; Arq.
Jos6 Ramos, Jefe de Planificaci6n; Ab. Ana Palacios, Comisaria Municipal; lng.

Nelson Guenero, Jefe de Servicios Publicos y Dr. Hern6n Paredes, Director
Financiero, bajo la presidencia del Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n
Cevallos y la Dra. Ver6nica Ramirez Barrera, Secretaria, quien suscribe y certifica
la presente, con el siguiente ORDEN DEL DIA: 1.- Aprobacion del Acta No 1517

de la sesi6n Ordinaria del Concejo Municipal de fecha 21 de Diciembre del 2017

2.- AnAlisis y aprobaci6n en segunda instancia de la Segunda Reforma a la
Ordenanza del Presupueslo 2017.3.- An6lisis y aprobaci6n del catastro de
contribuci6n especial de mejoras y autorizaci6n para su emision y recaudacion.

Sefior Alcalde: Compafieros Concejales a consideraci6n el orden del dla. Seffor

ConcEial Economista Luis Barona: Se6or Alcalde, sefiores Concejales,

companeros T6cnicos. Yo muy personalmente no estoy de acuerdo con el orden

del dia con el numeral tres, de la forma en la que est6, si tuviera la gentileza de

dar lec'tura una vez mas al punto, quisiera que los compaf,eros Concejales
analicen y vean si realmente procede o procede ese punto, tenga la gentileza de

dar lectura. Sefiora Secretaria: Tercer Numeral "An6lisis y aprobaci6n del catastro

de contribuci6n especial de mejoras y autorizaci6n para su emisi6n y

recaudacion,. sefior conceial Economista Luis Barona: Bien sefior Alcalde,

cnmpafieros concejales, legalmente el unico que tiene las atribuciones con

car5cter privativo para la emisi6n y ejecucion de alguna Ordenanza de

contribuciones, de tasas, de impuesto en su persona seffor Alcalde, el ejecutivo,

nosotros como concejo o concejales no estamos en condiciones como para

autorizar el cobro de ninguna tasa o contribuci6n por un lado, por otro lado segtn
como dice el COOTAD en su artlculo 55, 57, 60, el articulo 186, 194 496 indica

claramente la forma en que deben recaudarse las contribuciones, la contribuci6n

especial de mejoras debe estar pr6cticamente cobrado bajo ordenanza, tal vez el

lisiado de contribuyentes que debemos analizar, tal vez se lo har6 en una reunion

de trabajo, es mi punto de vista sefror Alcalde, en todo caso la Ordenanza no

puede ir encima de la ley, pero tenemos una ordenanza precisamente dentro de

ios diferentes informes que se presenta, inclusive dentro del informe presentado

por la Comisi6n, se detalla que nos basemos en el Artlculo 9 y 10 de la
brdenanza, el Concejo en pleno si tiene la atribuclon de conocer y aprobar el

catastro, m6s no el cobro. Mi estimado sefior Alcalde yo no estoy de acuerdo con

eso. Sefror Alcalde. Le6mosle de nuevo, de eso estamos conscientes, crmo esta'

Seffora Secretaria: Tercer Numeral 'AnSlisis y aprobacion del catastro de

contribuci6n especial de mejoras y autorizaci6n para su emisi6n y recaudaci6n". *t
I

Contacto: 2872148/2872744/2872149

2872710′ 2872566/2872690
www.cevallos,gob.ec municipio@cevallos.gob.ec

Lo5



Sefior Alcalde: En todo caso la idea es que ustedes autoricen el catastro, el resto
viene por affadidura por parte de la administraci6n, como Alcalde, porque eso
dice la Ordenanza y mucho mds all6 de eso yo creo que hay un informe que est6
firmado por ustedes, en el cual consta su firma, en la cual reza creo textual como
este en el orden del dia, si no estoy equivocado. Seflor Conceial Economista Luis
Barona. Que se d6 lectura a este informe. Sefror Alcalde: Si yo tengo que
rectificar ustedes saben. "Recomendaci6n. De conbrmidad con los Art. 9 y 10 de
la Ordenanza municipal vigente para estas contribuciones, se establece la
necesidad que el catastro sea analizado por el Concejo municipal y se resuelva
aprobar el catastro y autorizar la emision'. Seffor Conceial Eco. Luis Barona. Lo
que acabe de decir, pero nosotros no autorizamos el cobro, solo el catastro.
Seffor Alcalde. Aqul dice autorizar [a emisi6n, yo no estoy pidiendo que autoricen
el cobro. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Mire_sefior Alcalde o no
entendemos nosotros o no s6 qu6 pasa, porque el Concejo Municipal debe
conocer, revisar y analizar el catastro para que precisamente no existan personas
que no hayan sido beneficiadas con esas obras y que se les vaya a cobrar, a eso
nos referimos con que analicemos y aprobemos el catastro, el momento en que
nosotros revisamos determinada obra, se me ocurre por ejemplo el Parque
central, revisamos como Concejo e indicamos que la zona de influencia, los
frentistas pagar6n un 15%, la zona de influencia de 5 cuadras a la redonda
pagar6 un 't 0olo, el canton entero pagar6 un 5%, eso es lo que nosotros debemos
conocer y aprobar, pero m6s no la autorizaci6n de cobro, asl por asi. yo seffor
Alcalde me mantengo en mi punto de vista y creo que esto no es con dedicatoria
a nadie, sino para que todos salgamos bien con esto, aqul no se trata de buscar
un culpable que el afro pasado venga y diga es que usted ha pedido que se cobre,
no aquf la administraci6n es la responsable porque hay una sugerencia de parte
de Contraloria y aparte de ello tambi6n valga la oportunidad sefior Alcalde, yo si
quisiera que toda esla documentaci6n exista y este adjunta al proceso, porque ahi
citamos hay una recomendacion de Contraloria, citamos el numeral y debemos
adjuntar la copia flsica de esa recomendacion, hay otra parte donde dice en un
cronograma conjunto que se elabora Contraloria y el ejecutivo en este caso, se
establece el cobro de ciertas obras, donde est6 ese cronograma y para que a mi
me digan un cronograma conjunto quiere decir que Luis Barona y el Doctor
Paredes han firmado algo conjuntamente, de ahi hay la responsabilidad, pero si
me dicen un cronograma conjunto y s6lo firma el Doctor Financiero o usted se6or
Alcalde, donde estd lo conjunto, lo conjunto est6 en el aire, cuando fuimos
conversando y a ellos no les responsabilizamos de nada, ellos no tienen ninguna
responsabilidad, entonces toda esta documentacion y todo lo que se escribe debe
estar debidamente respaldado sefror Alcalde. Sefror Alcalde. En todo caso
compafieros yo quiero que me entiendan, no hay goblema en que lo
modifiquemos, pero lo que este aqui esta en su oficio, en el oficio que ustedes lo
firman en el cual dice " analizado por el Concejo y se resuelva aprobar el catastro
y autorizar la emisi6n y recaudacion". Sefror Conceial Economista Luis Barona:
Vea sefror Alcalde lamentablemente a veces como T6cnicos creo yo si sufrimos o
no s6 qu6 pasa, no se ofendan, pero que nos est6 pasando, como T6cnicos
venimos acd a respaldar las actividades que est6 haciendo el Concejo, pero como
T6cnicos nos est6n poniendo un pie a cada rato, en que parte de la ley dice que el
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Concejo autorice el cobro, no dice y vean nos asesoran de esa manera y
simplemente arr6glense all5, no est5 bien, yo creo por el bien de todos, de
T6cnicos, de Concejales, de usted sefror Alcalde, nosotros deberiamos reformar
esto, reformar el punto o rectificar. Sefior Alcalde: Si vamos a reformar el punto yo
no me opongo, pero lo que yo estoy diciendo lo que ustedes firmaron, ustedes
firman por eso yo pongo en el orden del dia y si no lo cambiamos, en eso
c,ompaiero yo no tengo ning0n problema, que eso se llegue a cambiar, no
piensen que yo estoy poniendo trabas sino que estoy aclarando por qu6 se puso.
Sefior Conceial Economista Luis Barona. Sefror Alcalde yo le digo con toda la
transparencia del caso, el tema se iba para una reuni6n de trabajo, el pedido para
que el Concejo en pleno nos reunamos y analicemos, pero nunca se lo hizo,
estamos un poco a destiempo, es m6s estariamos m6s complicados si
quisi6ramos cumplir la ley como dice y asi deberia ser, la ley dice claramente que
ante de emitir el cobro o las planillas de cobro debe hacerse una divulgaci6n
priblica, debe hacerse conocer p0blicamente, tampoco lo hacemos, ya no
tenemos tiempo para hacerlo, para que exista de las partes afectadas o de las
partes interesadas, exista ponencia, su punto de vista, pero tampoco lo hicimos y

hoy estamos cayendo en un pequeffo enor creo yo, pero si tenemos el
asesoramiento legal y nos dice no estA equivocado, esto procede asi, la
responsabilidad es compartida, est6 bien. Sefior Alcalde. Compafieros cr6anme
qu6 yo no tengo la mayor objeci6n, si ustedes quieren cambiar pero obviamente el
catastro tiene que ser aprobado. Sefior Conceial Economista Luis Barona: En
todo caso se6or Alcalde es mi punto de vista, aqui somos cinco compafreros cada
uno pondr6 su punto de vista, como siempre se lo ha hecho democr6ticamente ire
por votacion. Sefior Alcalde. En todo caso cr6anme que yo no tengo ning0n
inconveniente. Justamente queria ver sr se podia cambiar, porque dentro de mi
existla esa duda que no se puede cambiar el orden del dia, pero la resoluci6n si
puede ser tomada de la manera que ustedes lo quieran o como la queramos
adoptar la resoluci6n al punto de orden. Est6 compafieros a consideraci6n. Sefior
Procurador Sindico: Muy buenas tardes seffores Concejales, seior Alcalde,
compafferos, expresamente lo dice el COOTAD referente a las sesiones del
Concejo y a los 6rdenes del dia, que no se puede cambiar la redacci6n del punto
a tratarse, se podr6 incorporar algun otro punto o suprimlrlo, perdon no suprimirlo,
cambiar o incrementar un punto en el orden del dia o modificar su tratamiento, no
podemos suprimir puntos o modificar la redaccion, en todo caso yo sugeriria que
se acepte el orden del dia propuesto y el momento de resolver aquel punto se
resuelva dentro de las competencias que tiene Concejo y lo dem6s se dara por
conocido. Sefior Alcalde. Est6 a consideracion compaieros. Seflor Conceial
Economista Rodrioo Ofiate. Si me permite sefior Alcalde la palabra, buenas
tardes con todos, yo voy a partir del an6lisis del informe de la Contraloria, que en
base a eso se hizo el trabajo, el informe de la Contraloria el DR3-DPT-A|-08-2015
habla sobre la contribuci6n especial de mejoras y en el punto especifico dice, la

Ordenanza de Contribucion Especial de Mejoras no fue aplicada, esa es la

observacion de la Contralorla, la Ordenanza, hubo quienes no hicieron el trabajo
fueron los T6cnicos, ahi desarrolla la parte t6cnica y dan sus justificativos pero la
Contraloria dice que no es justificativo, en la parte final del informe de la
Contraloria de la contribuci6n especial de mejoras dice, conclusion: el Jefe de a3/



Aval(os y catastro no elabor6 el catastro de los beneficiarios de las obras sujetas
a la contribucion especial de mejoras, originando que la entidad no r""rp"r" lo.
valores invertidos en la obra priblica, afectando el financiamiento de nuevas obras
en el 5rea urbana del cant6n cevallos, recomienda al seffor Alcalde, orspondra
por escrito al Jefe de Avah.ros y catastro elabore el catastro de los contribuyentes
beneficiarios de ras obras reariza Jas, considerando er detalle oL- r",
construcciones proporcionadas por el Director de obras p0blicas y lo remrtir6 al
Director Financiero para la determinacion de la contribuci6n especia'l oe me;oia. a
ser recuperadas y ros ponga a disposicion de ra Tesorerla paia su cobro, Lio eslo que dice en rearidad ra contraroria, re observa ar Funcionario qre no ti=o 

"rtrabajo, le recomienda ar Alcarde, er sefror Arcarde dispone p"o qrl .L nrg*todos los trabajos y de esta.manera se proceda ar cobro, dro 
"dlo ;;" ;1"",nosotros como comision anarizamos er tema, dimos un informe que ro ienemosalli y el cual tiene que concordar con ra observaci6n de ra contraioria, oesoe mipunto de vista lo (nico que dice ra contraloria, que no se aprico ra ordenanza decontribuci6n especiar de mejoras ya existiendo, entonces ro que ahorita tenemosque revisar para mi punto de vista es el catastro y ver como esta disefrado el

cu6les son las obras que
s las obras que se van a
es se van a cobrar a nivel

que a n a I i za rse esa s it u aci 6 n, 
", 

*,".,,.1 i 
"Ji'J; ,i:T:#:: ? J::# lJ"" HJ:'iJl:la situaci6n de ros frentistas, como es t6 ra situacion sectodar, *ro 

".ta 
r"situacion globar y decidir ante este catastro, r6gicamente ruego ser6 er proceio oela Alcaldla que har6 er tremite que tiene que hicerro, porque es una competencia

excrusiva der Arcarde ya er lema de ros tributos, er tema de ros impuestos,'er iemade contribucion especiar de mejoras, r6grcamente desde mi punto de vista yopienso que tendriamos que haber hechoiespu6s de ese informe otras sesionesde.trabajo, porque luego de eso yo t
embargo yo hice algunas consultas en la
que en ntnguna parte por ejemplo del
entonces eso a mi me qued6 la duda, a
saber cual es la parte legal que nos s
Ia Contraloria dijo que no se podia

ahi habla especificamente de los rubros

et To%, no re cobra, entonces 
"rr. *rjl fltlffiJ"Xt'""i,:::t;Jy:l5l:fri1

Municipio, pero en realidad yo considero
pronto mi intervenci6n, que si tendria
vale desde luego modificar, porque
modificar, si tendriamos que conside
resoluci6n, porque yo algunas dudas 

_ 
las tengo francamente y yo quisiera,

inlervendr6n ros otros compafreros y dir6n su prito o" vista para ,"i 
"orio 

," erasunto de la redacci6n, si no vare cambiar er orden der dia seffor nrcaroe. 
-senor

Alcalde: Esto no es camisa de fueza, yo pienso qr"-r" i".oir.i* o"uffi
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adoptarla de la mejor manera, porque dentro del orden del dia si tenemos una
camisa de fuerza. sefior conceial Economista Luis Barona: se6or Alcalde, si es
que nuestro asesoramiento juridico indica que definitivamente no se puede
cambiar el orden del dla dentro del an5lisis del punto, se tomar6n las mejores
decisiones, yo muy de acuerdo pero insisto me mantengo en que deberiimos
analizar profundamente el tema por el bien de todos. Sefior Alcalde: Estd a
consideracion el orden del dia para que sus aportaciones las hagamos dentro del
punto correspondiente. Entonces se aprueba el orden del dia. RESOLUCION
210‐2017
del Dia. DESARROLLO DE LA Una vez aprobado el orden del dia el
sefror Alcalde solicita que se proceda con el PRIMER NUMERAL.-
ApRoBAct6N DEL AcrA no rirz DE LA sEst6N onolxnin bEl
CONCEJO MUNICIPAL DE FECHA 2i DE DIC|EMBRE DEL 2017. Sefior
Alcalde: compafreros entiendo que el acta fue enviada con la debida anticipaci6n
del caso, si alguien quiere hacer alguna recomendaci6n al acta que por favor nos
pronunciemos. Sefror Conceial Economista Luis Barona: Seior Alcalde solicit6 la
palabra por favor, antes de que sea aprobada el acta, quisiera hacer una
remembranza de mi participacion, que consta en esta acta y que va a ser
aprobada, si bien es cierto sefior Alcalde nosotros en sesi6n de Concejo del
viernes 8 de Diciembre presentamos un informe de Ia Comisi6n de Finanzas, en
el numeral uno y el n0mero ocho dice claramente una recomendaci6n, porque
nosotros como Comision lo que hacemos es observar, recomendar para que
usted tome las mejores decisiones sefror Alcalde, la Comisi6n recomendaba que
se asigne un presupuesto y el Sr. Director de Obras Publicas qued6 por pedido en
esa recomendacion encargado de sacar esa planificaci6n y ese presupuesto para
la construcci6n de cubiculos alrededor del Coliseo, porque se hizo esta
recomendaci6n sefror Alcalde?, porque no queremos a nuestros comerciantes
que est6n formalizados, que estAn pagando sus impuestos, que est6n pagando
sus patentes, que esten pagando su permiso de via priblica y todo lo dem6s, no
queremos tenerles a la intemperie, debemos tratarles bien porque est6n nutriendo
al Municipio de recursos y tenemos que tratarles como se merecen, hasta ahi est6
muy bien, entonces dentro de mi participaci6n en esta acta en la p6gina n0mero
15, sefror Alcalde y me va a permitir voy a dar lectura para que quede clara cu6l
fue mi punto de vista y desde luego aqui frente a la autoridad que es usted,
autoridad que son los compafieros Concejales, yo pongo los puntos de vista para
que usted sefior Alcalde como el jefe de todos los trabajadores, empleados del
Municipio pongan el ejecute, porque si las competencias del COOTAD me diera
de que yo debo llamar la atenci6n directamente a un empleado, trabajador no
tuviera que acudir a usted, no tuviera que acudir al Concejo, lo hago en las
instancias donde debe hacerse y seffor Alcalde mi intervenci6n es la siguiente:
'Sefror Alcalde, compafieros Concejales, yo quisiera antes de que ustedes emitan
su criterio en la aprobaci6n correspondiente, me permitan dar lectura a las
recomendaciones que hacemos en este informe para que quede constancia
grabada y se apruebe en el acta siguiente, las recomendaciones son las
siguientes seior Alcalde. "Que en el momento que se conozca la liquidaci6n
presupuestaria del afio 2017, se presenten las explicaciones detalladas de cada
una de las paridas de ingreso que no se lograron una considerable recaudaci6n,

5

ア

／



indicando los motivos y las sugerencias para mejorar dicha recaudaci6n'. otra
recomendaci6n "Que se regularice y se legalice las ventas informales que existen
en varios sectores de la ciudad, especialmente en los sectores del centro por las
tardes y noches, sectores aledafios al mercado municipal y ferias los dias jueves;
y, en la zona del calzado los dias s6bados y domingos, a fin de que se recaude
por concepto de uso de la via p0blica y se cuenten con mayores recursos
municipales'. En este ilem para ir explicando la situacion nos referlamos
precisamente porque la diferencia es notoria, es bastante significativa frente a lo
presupuestado y a lo recaudado, entonces aqui los comerciantes o los duefros de
los negocios pagan sus impuestos es verdad y vienen personas ajenas, personas
tambi6n propias instalan sus puestos o se vuelven unos comerciantes ambulantes
afectando notoriamente a esos negocios que estd cumpliendo con loda la
normativa legal y qu6 ha pasado con esto, que algunos negocios han cenado el
dia de hoy nomds sefior Arcalde y yo creo que en er meicado ros puestos de
frutas pagan todas sus contribuciones, incluso existen dos canos autorizados en
las esquinas de los mercados que venden frutas y pagan sus impuestos, sus
boletos, pero cosa curiosa el dia de hoy otro vehicuio extrafro aqui en la esquina
con frutas vendiendo, vean nuestro cevallos se est5 volviendo una feria de las
m5s increlbles que puede existir a todo niver, parece que hay falra no s6 de qu6
Funcionario, de que elementos de trabajo, estamos fallando porque si esto se ios
va de las manos cuando usted quiera poner orden sefior Aicalde va a venir una
avalancha de gente que no nos va a permitir y nos va a paralizar nos va a lanzar
piedras, porque sacar a dos a tres personas, corregir ras cosas correcto, se puede
haecr con bravezas, con ro que sea pero se ro hace, pero ya sacar a unas 15 a
unas 20 personas es un poco dificil, entonces nosotros si pedimos, por eso
hacemos esta observaci6n, sefior Alcarde porque rearmente no s6 qle 

"itapasando con los trabajadores encargados de esa drea, ahi tenemos comisana
Municipal, tenemos er Administrador de prazas y mercados y si esos puestos no
est6n funcionando lamentablemente o hay que cambiar a esas j"rron"i o
simplemente hay que encargar esos puestos porque no podemos seguir haciendo
egresos en el 6mbito de gasto corriente, sin tener resultados, sefr-or Alcalde si
eslamos preocupados yo fui uno de los porque esto a
mi no.me ha gustado que se haya vuelt , que no haya
organizacion, tan dificil fue para la admin r6s sacar a'la
gente que existia incluso a Doia Fernanda que todos conocen de la fritada, fue
tan dificil pero lo lograron, pero para qu6 se ha hecho eso, si ahora ya tenemos un
poco de gente ahi, tenemos una persona que vende ensalada de frutas, otra
persona que est6 llegando con Jo que es canguil y todos tienen derecho, pero
tenemos que ordenar, ahora en la tarde al menos yo quisiera saber si cooramos
aunque sea un d6lar del uso de la via, tenemos una persona que se encarga de
vender pl6tanos, otra persona m6s at 5s se encarga de vender pinchos] otra
persona en la mafiana que se encarga de vender aguas en las esquinas, otrapersona que se pone all5 a vender encebollado o ceviches en las carretas, nos
est6n inundando, en el parque de la madre, acd donde los calzadistas no a" 

'oigl,
hay una cantidad se vende desde ropa hasta comida, un canito de papas friias
que antes se estacionaba al frente de la Universidad ahora ya tiene su'puesto ahi,
de ahi ya nadie lo mueve, entonces estamos complicado! el momento 
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nosotros el proyecto que este propuesto del presupuesto de este affo que viene
se lo realice de buena manera, all6 nos va a fall cublculos, nosotros tenemos un
proyecto de hacer cubiculos alrededor del Coliseo, de todas maneras formalizar a
los que ya son informales ah[, pero no nos va a alenzar porque si ya
formalizamos a unos 10 que existen ahi, los otros van a decir nosotros tambi6n
tenemos derecho y todos los que estan en el cant6n ya pasar6n de unos 20, de
unos 40 y qu6 hacemos con esta gente y no est6 bien sefior Alcalde, por eso
queria que quede grabado estas observaciones para que en el futuro se cumpla o
al menos vean que nosotros como Concejales estamos preocupados de este
tema. La siguiente recpmendaci6n: Que se qerza mayor control por parte de los
servidores responsables sobre el comercio informal y ventas ambulantes en la via
priblica de productos no autorizados, que generan malestar a los comerciantes
formales, quienes se ven perjudicados, ya que ellos cancelan a la municipalidad
todos los tributos que corresponde y cuentan con los permisos necesarios para
ejercer su actividad economica". Seflor Alcalde era mi intervenci6n y son las
observaciones que est6n puestas por escrito, pero qu6 lamentable y lo digo
lamentable sin poder dar nombres, porque uno para poder dar nombres hay que
respaldarse y hay que respaldarse con documentos, con bases, esto puede
conllevar a un proceso legal, pero parece que con mucha cizafia, con mucha mala
fe alguien de los Funcionarios fue a la explanada municipal, a la explanada del
Coliseo perd6n y manifesto todo lo contrario, manifiestan que el Concejal Luis
Barona quiere desaparecer a los sefrores que ustedes ya lo formalizaron, ustedes
digo porque no sabiamos a su tiempo, formalizaron y es de una Asociaci6n y que
estan ahi pagado sus impuestos, pagando sus tributos, a ellos son a quienes
defendemos, a ellos son a quienes estamos protegiendo con estas observaciones
que hacemos, porque ellos est6n pagando y son las personas que est6n
alrededor las que no deben estar, lamentablemente sean de aqui, sean de afuera,
pero si se formaliza bienvenido sea, pero no pongan a la gente en @ntra de mi
persona, yo les pedi a las dos personas que vengan, a la Doctorita Ana Palacios,
al lngeniero Nelson Guerrero, porque precisamente son las dos autoridades que
esten controlando a trav6s de su gente, a trav6s de las personas que tienen a
cargo y puede ser que sean ustedes dos o puede ser que sean las personas que
estan a su cargo, que est6n hablando cosas que no deben hablar, si tienen algo
que decirme que me digan a mi, de frente, de una forma conecta pero no me
vengan a lanzat piedras, incluso con Directivos de la misma Asociaci6n, porque
ya les est6n inculcando y que no se van a cansar de seguir haciendo quedar mal,
no es chisme de una persona, ahi est6n normalmente como unas ocho
comerciantes, de las cuales cuatro vinieron a decirme esto, tal vez porque hay un
aprecio, un carifio, Don Luisin porque nos dijo esto, que nos quiere mandar
sacando de aqul, yo le dije yo nunca dije eso, que pasa, si asl nos vinieron a
decir, puede poner por escrito por favor, ay0deme poniendo, no, dice no puedo
porque seguro hay represalias y me mandan de aqui, por ello es que digo yo no
puedo dar nombres, porque no tengo un documento que me justifique, pero si
indigna sefror Alcalde, tal vez hemos perdido estos 10, estos 15 minutos, pero
indigna que me tomen el nombre, aqui s6 que est6 grabado, s6 que este escrito y
creo que cada persona de aqul del Municipio creo que cuida su puesto de trabajo
y si hay alguna observaci6n de esta naturaleza, no el Concejal Luis Barona ha ア
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hecho esta observaci6n, si me va a caer mal de aqul en adelante, pero voy a
cuidar mi puesto,de esto vivo,‖ evo elpan a mifam‖ ia a diano,vOy a cuidar,perO
no,vamos a lanzar piedras,sies a!go politicO tambiё n∞nversen,digan que eslo
que esta pasandO,pero seamos frontales,no actuemos de esa manera,entonces

senor A!calde yo queria delar en claro esto, m:particlpaci6n como debe ser,cOn
ia frente en alto, porque no he dicho nada malo, estoy prOtegiendo a nuestros

∞ merciantes que estan cOntribuyendo al adelanto de nuestro cant6n, pagandO
sus impuestos porque si no se hace eso mas adelante la senora」 enny Mendoza
que vende los encebo‖ ado tendrl que cerrar,porque para todos!os que vienen o
transitan para qu6 me voy a caminar mls a‖うa pegarme un encebo‖ ado,si en ia
esquina tengo una carreta que rne sirvO bien y rapidO,entonces que va a ser,va a

tener que cerrar,va a tener que cerraria persona que hace pOr a‖ 6 encebo‖ ado
que no le cono2CO que es de San Pedro,tendra que cerar,va a tener que cerrar

la senOra de!puesto de frutas que ha de tener su patente,ha de estar pagando
su arriendo, va a tener que cerrar, perludicado quiё n?el Municip!ol perludicada
nuestra gente que quiere trabajar formalmente,yo no estOy loco senorノ iヽcalde,yo
hago ias cosas∞ n mucha prudencia y como pienso yo con mucho respeto,pero
no esta bien !。 que estan haciendo y ∞ rlo digo no es de una persona, una
persona de pronto yo le caigO mal me viene a lanzar faisos,dos personas chuta

habra que pensar,tres,cuatro ya no,que me esta haciendo y no es que viva de
los comentarios de la gente,pero si causan maiestar cuando ofenden a!a honra,

a la dignidad de una persona, mucho jempO me ha ∞ stado trabaJar
honestamentei trabalar∞ n la gente para que me conozcan,para que vean qu6
clase de persona soy,no puede ser que de la noche a ia manana una,dOs o tres
personas vengan y me lancen falsos sin ninguna base,ni argumento para que lo

hagan Senor Alcalde le agradezco ininitamente ia paciencia que ha tenido,s61o
queria aclarar esto dentro del acta,doy por aprobada el acta con mi observaciOn

∞ rrespondiente Senor Aicalde:Gracias companeЮ ,se aprueba el acta Senores
Conoeialesi Se aprueba Senor cOnOeial Marco Caceresi Salvo mi voto senOr
Aicalde Senor AIcaldei Compaieros se les ilam6 s6!o para:a aprobaci6n,pueden
reJrarse Senor cOnceial Economista Luis Barona:Muchas gracias companerOs
RESOLuC:ON 211.2017 Ei Concelo Municipa: pOr mavoria RESUELVE:

sesi6n.SEGUNDO NUMERAL.‐ EN SEGUNDA
:NSTANC:A DE LA SEGUNDA REFORMA

Ｐ‐

Ａ

Ａ

LA ORDENANZA DEL
PRESUPUESTO 2017. Se da lectura del informe 'INFOR"NIE DE LA COMISI6N
DE FINANZAS
Previa convocatoria del sefior Presidente de la Comision de Finanzas, se rerinen en la sala
de sesiones, el dia martes 26 de diciembre de 2017, siendo las 09h00: Ec. Luis Barona"
Presidente de la Comisi6n, Ec, Viviana Unutia y Ec. Rodrigo Ofrate, Concejales miembros
de la Comisi6n, con la presencia del Duector Financiero para tratar el siguiente punto.

l.- Andlisis del proyecto de la segunda reforma al presupuesto del ejercicio econ6mico
2017, enviado por el seflor Alcalde para segundo debate.

Y
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Se cuenta con el oficio No. 183-SG, de fecha 22 de diciembre de 2017, suscrito por la
secretaria General, con el que se remite la resoluci6n del concejo aprobando en primera
instancia [a segunda reforma presupuestaria del ejercicio econ6mico 2017, el mismo que
fue analizado por la Comisi6n:
con la bienvenida del sefror Presidente de la comisi6n de Finanzas, se da inicio a la sesi6n,
sin que existan modificaciones en el proyecto inicial de la segunda reforma analizado y
aprobado por el Concejo Municipal en pnmera instancia, razon por la cual se acuerda
remitir dicho proyecto sin observaciones para aprobaci6n en segundo debate.
Sin miis que tratar por el momento, se da por terminada la sesion, siendo las 09H20.

Ec. Luis Barona
CONCEIAL

PRESIDENTE DE LA COMISION

Ec. Viviana Umrtia
CONCEJAL (E)
MIEMBRO DE LA COMISION

Ec. Rodrigo Oflare
CONCEJAL

MIEMBRO DE LA COMISION

Dr Hern6n Paredes

DIRECTOR FINANCIERO. A continuacion se les envio el detalle de la reforma. Hasta
ahl seffor Alcalde el texto. Sefror Alcalde: Compafferos Concejales entiendo que
cada quien tiene el texto, en este caso si el compafrero Presidente quiere hacer
alguna acotaci6n o c€lso contrario como la semana anterior no hubo
observaciones, procederiamos aprobar, compafrero Presidente usted desea hacer
alguna acotacion. Sefror Conceial Economista Luis Barona: Ninguna sefror
Alcalde s6lo pedir la aprobacion correspondiente, se hizo el informe y pido a los
compafreros Concejales que hagan las observaciones correspondientes, no hubo
ninguna, nos ratificamos en el informe ya presentado y solicito la aprobacion
correspondiente como Presidente de la Comision de Finanzas. Sefrores
Concejales: Aprobado. RESOLUCION 212.2017 Lueqo del an6lisis en base a
lo establecido en el Art. 57 del COOTAD que determina que al Conceio

resoluciones v literal t) Conocer v resolver los asuntos oue le sean

Ordenanzaコ e:_Presttuesto 2017. TERCER NUMERAL‐  ANAL:SiS Y
APROBACION DEL CATASTRO DE CONTR:BUCiON ESPECiAL DE
MEJORAS Y AUTORIZACIoN PARA SU EMISIoN Y RECAUDACI6N. SE AA
lectura del Oficio. "Oficio No 131-DF-GADMC-2017. Cevallos 26 de Diciembre de
2017. Sefror Ab. Mauricio Miranda Badillo ALCALDE DEL CANTON CEVALLOS
Presente. De mi consideraci6n: En atenci6n a la Recomendaci6n emitida por la
Comisi6n de Finanzas, realizada en sesi6n del 10 de octubre de 2017 , en la que .y
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se solicit6 que se elabore el catastro de las contribuciones especiales de mejoras,
el mismo que deber6 ser analizado por el concejo Municipal para su aprobaiion y
autorizaci6n de cobro, segrin los artlculos 9 y 1o de la ordenanza correspondiente
me permito remitir el oficio No DF-RM-048-2017, suscrito por el lng. Trajano
Guerrero e lng. Martha Robalino, en el que se adjunta una carpeta 

-con

documentaci6n concerniente a los catastros de cobro de las cEM. En tal virtud
agradecere se digne poner en conocimiento del concejo Municipal para continuar
con el tramite respectivo. Particular que se comunica para los fines legales
consiguientes. Atentamente Dr. Hern6n paredes Freire DIRECIOR
FlNANclERo", se da lecturadel oficio suscrito por el lng. Trajano Guerrero e lng.
Martha Robalino. Hasta ahi el texto del oficio, a continuaci6n se les envi6 ia
documentaci6n. seffor Director Financiero: seffor Alcalde, seffores concejales,
sefiora concejala, sefiorita concejala, compafieros, continuando con el proceso
del tr6mite bastante largo que nos ha tocado llevar respecto del cumplimrento de
las recomendaciones de contraloria sobre el cobro de la contribuci6n especial de
mejoras, hemos llegado a esta instancia donde pr6cticamente se encuentran
elaborados los catastros para su recaudacion, como bien deciamos hace un
momento existe un informe de la comision de Finanzas en donde recomend6 que
se elaboren los catastros porque inicialmente en esa reunion de la comision de
Finanzas se topo el tema de las 5reas de influencia presentado por planificaci6n y
obras P0blicas, de lo cual se conoci6 y se recomendo que se elaboren los
catastros definitivo, que se indique los sectores, que 6reas de influencia fueron
tomados en cuentia para cuantos afros se hicieron los catastros y tambi6n
obviamente si concejo lo requiere, existen ya los contribuyentes que estdn
determinados en los catastros de las diferentes obras que esi6n realizadas por
parte de catastros, el compafrero Jefe de Aval0os y catastros, lngeniero Trajano
Guerrero va a proceder a indicar de una manera general como sJhan elaboiado
los catastros, que 6reas de influencia se han utilizado y tambi6n para cuantos
afios se va a realizar los cobros, con su permiso para que el lngeniero Trajano
Guerrero reatice ta 

"io,'-.illii.eatastros: Sefroritas y sefiores Concejales, sen@e
lo que constituye el catastro de contribuciones especiales de mejoras, alli se
contempla en base a todas las obras realizadas que por ley tiene que ser
retribuidas a trav6s de lo que se denomina contribuci6n espetial de mejoras,
entonces toda obra p0blica que est6 sujeta a este r6gimen de retorno di los
gastos, o.las inversiones propiamente dichas, que hace el Municipio como parte
de la gesti6n p0blica tiene que retornar hacia las arcas municipales esos recursos,
la ley es bastante clara en este aspecto, de acuerdo a los tipos de obra tiene que
ser calculado este retorno en funci6n a los ftentes, en funcion al aval[o que tenga
cada uno de las propiedades, no olvidemos que los tipos de obra o los tipos ie
beneficio de esas obras pueden ser locales, sectoriales o globales, para las obras
de tipo local hay una forma de pago, para las obras que eit6n clasificadas de tipo
sectorial tambi6n hay otra forma de c6lculo, todos estos t6picos es lo que vamos a
exponer y vamos a conversar porque no es otra cosa, por una parte exponer
como se ha hecho y por otro lado tambi6n conversar, porque pueden haber
preguntas, ideas que ser6n dignas de tomarse en cuenta, m6s arin si procede del
sefior Alcalde, de la sefiorita o sefiores concejales, compafreros, entonces dentro
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de estos dmbitos tenemos que entablar esta exposicion y la conversaci6n que
vamos a tener. El tema son las obras consideradas para el cobro por
contribuciones especiales de mejoras para el afro 2018, tenemos 14 obras que
est6n consideradas y son obras anteriores desde el 2007 hasta el 2014, est6n en
este listado de obras, de ellas hay dos obras que est6n tipificadas enmo de tipo
sectorial y las dem6s es decir las otras doce son de tipo local, porque asi les
clasificaron y determinaron de parte del Departamento de Obras P0blicas y
Planificaci6n, debemos tomar en cuenta la normativa legal, que es lo que se estd
estableciendo, en este caso tenemos dos Ordenanzas, la primera Ordenanza
para la aplicaci6n y cobro de contribuciones especiales de mejoras en diferentes
tipos de obras, esta Ordenanza fue sancionada en noviembre de 1992, le hemos
tomado en cuenta esta Ordenanza porqLle no est6 derogada y la Ordenanza que
surgi6 despu6s es una Ordenanza reformatoria no es sustilutiva, entonces est6n
vigentes las dos Ordenanzas, la siguiente Ordenanza como repito es reformatoria,
esta Ordenanza est6 publicada en el Registro Oficial de enero del 2012, desde
ahi est6 vigente y tanto las Ordenanzas que se hallan vigentes y esten en
concordancia con lo que establece el Articulo 264 numeral seis y otros de la
Constituci6n de la Reptiblica de Ecuador y el Artlculo 57 literal c) del COOTAD, es
necesario adoptar estos aspectos porque las Ordenanzas tienen que estar en
concordancia, en sujeci6n a lo que determina la Constituci6n y las leyes, en base
a todo esto se ha configurado el catastro de contribuciones especiales de
mejoras, un primer aspecto la clasificacion de las obras por el tipo de beneficio,
entonces las obras pueden ser de acuerdo al tipo de beneficio, obra de tipo local,
de tipo sectorial o de tipo global, determinado segin informes de los
Departamentos de Obras P[blicas y Planificaci6n Estrat6gica, hay tambi6n una
sub clasificaci6n seria de acuerdo a la informaci6n de cada una de las obras
seg0n la clase, en este caso el tipo de construcci6n por ejemplo construcci6n de
redes de agua potable, la obra mismo, en s[ tambi6n est6 determinado en base al
reporte del Departamento de Obras P0blicas y del Departamento de Planificaci6n,
seguidamente obtenemos la informacion de cada uno de los contribuyentes, en
este caso de cada uno de los predios, porque son los predios la materia imponible
en sl, entonces los contribuyentes beneficiarios por cada obra, por tramo de obra,
desde el catastro se obtienen los datos, desde el catastro de las propiedades
urbanas e incluso hay alguna informaci6n adicional que toca obtener en el campo
mismo y finalmente tendrlamos una definici6n del monto a recaudar, el periodo de
cobro y el prorrateo seg0n lo establecido en la Ordenanza municipal y
disposiciones administrativas, aqui tenemos una ilustraci6n estS medio opaco,
dentro de este recuadro que est6 con color verde alli b6sicamente este sintetizado
Ia informaci6n que viene desde Obras P0blicas, lo que reporta Obras P[blicas,
entonces tenemos de qu6 obra se trata, en el ejemplo que tenemos es de
asfaltados de varias calles, la fecha que se ha hecho la recepci6n definitiva en
este caso es de abril del 2011, tenemos tambi6n las calles que fueron
intervenidas, el costo de la obra, cu6nto costo la obra, tenemos aqui el dato de
depreciaci6n de la obra seg0n informacion reportada desde Obras Priblicas y
Planificacion, entonces aqui autom6ticamente se hace el c6lculo, del costo de la
obra se resta el valor de la depreciaci6n y se obtiene un monto a recaudar, incluso
hay el c6lculo del costo unitario depreciado por metro cuadrado, trat6ndose de lo
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que son asfaltos, la obra por quien fue ejecutada en este caso est6 el Contratista,
el Fiscalizador o Administrador de la obra, tambi6n est5 el nombre de la persona
que hizo esa labor, con esos elementos tenemos para elaborar el catastro,
Entonces primero empezamos determinando 6l periodo por el cual se proyecta el
cobro, en este caso al ser una obra de tipo sectorial de acuerdo a la Ordenanza
que esta establecida se tiene que hacer el cobro durante un periodo de cinco
afios, claramente determinado en la Ordenanza, el afio de cobro en este caso
estaria dentro de lo que consta en la proyeccion, empezar el cobro desde el afio
2018 duraria por el periodo del 2018 al 2022. Seguidamente ya viene el catastro
mismo, el n[mero de orden de los contribuyentes, la clave catastral del predio, el
nombre del contribuyente, la ubicaci6n, el 6rea del lote, el frente principal del lote,
el frente secundario del lote, el avahio municipal del predio al aflo en que se
realiz6la obra, este aval0o no es el aval0o actual a este afio, sino de acuerdo a lo
que dice la Ordenanza se tiene que tomar en cuenta el momento en que la obra
se ejecut6, entonces el avalfo tambi6n est6 dado referente a ese afro, dice afio
anterior a la obra 2009, este aval[o como el bienio es 2009 - 2010 el avalfo es de
ese bien y tenemos aqui el dato del c6lculo de la contribucion, ustedes me parece
que alguna informaci6n ya tuvieron al respeclo del c6lculo de las contribuciones
de mejoras, tenemos otro ejemplo en lo anterior era que estaba catalogado como
una obra de tipo sectorial ahora tendriamos una obra de tipo local, asimismo en el
recuadro que est6 de color, tenemos el reporte que viene desde Obras Publicas
con la informaci6n que ellos nos proporcionaron y ac6 de acuerdo a la Ordenanza
las obras que est6n catalogadas dentro de lo que es el tipo de beneficio se cobran
o tienen que ser prorrateadas para 10 afios, entonces el periodo del cobro
proyectado ser(a exactamente para 10 afios, es decir desde el afio 2018 hasta el
afro 2027, empezando con el afio 2018, los elementos ya del catastro mismo son
pr6cticamente igual, lo rinico que cambia es en este caso la f6rmula para el
c6lculo de la contribucion, aqui solamente existen contribuyentes que se toman en
cuenta, son frentistas 0nicamente y tenemos un tercer ejemplo de obra, en este
caso es construrci6n de empedrados, tambi6n es de tipo local e igual seria
prorrateadas o para cobrar durante un periodo de 10 afios, aqul en este cuadro
tenemos sintetizado, en resumen de las 14 obras que est6n consideradas para el
cobro de 12 obras de tipo local y dos obras de tipo sectorial, cu6les son las obras
de tipo sectorial, la una es del parque infantil Gonz6lez Su6rez, m6s adelante
vamos a ver si no todas las obras, por lo menos las que sean de mayor inter6s la
f6rmula como es lo que se hizo el cdlculo, ahi tenemos cu6les son en este caso
las f6rmulas que se aplicaron, los resultados que se obtuvieron, porque m6s all6
del monto considerado a recaudar, el cobro despu6s del prorrateo no puede ser ni
mayor, ni menor, tiene que ser exactamente igual, un poco m5s entendible
tenemos aqui el listado de obras que se esten considerando, en este caso
tenemos desde el 2007 hasta el 2014 sustituci6n de redes de agua potable y
alcantarillado se va a recaudar por concepto de esa obra, est6 considerado para
recaudar en el afio 2018 $3604.60; sustituci6n de redes de agua potable un
monto a recaudar de 2.659,21 tomando en cuenta que estas obras son de tipo
local, es decir para 10 afros; asfaltado de calles, esta obra esta considerada
como de tipo sectorial es decir de acuerdo a la Ordenanza la recuperaci6n se
har6 por un periodo de cinco afros; sustitucion de redes de agua potable tenemos
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el valor de 3.105; construcci6n de asfaltados y redes de agua potable 2.926,60;
sustituci6n de redes de agua potable, aceras y bordillos 3322M: asfaltado en
pozos de revisi6n 1.481,50; cambio de redes de agua potable y aceras 6.799;
adecuacion parque infantil 579 USD; construcci6n de redes de alcantarillado
sanitario 445 USD; construcci6n de redes de agua potable, aceras y bordillos 957
USD; empedrado de calles 1.558 USD; empedrado de calles y aceras g98 USD y
por ultimo construccion de alcantarillado sanitario 957,66, en total estimado para
recaudar durante el afio 2018 son 41 .859.60 USD. Como conclusiones y
recomendaciones tenemos que se concluye que con el procedimiento llevado a
efecto se estaria dando cumplimiento a todas las disposiciones legales
establecidas en la ley, Ordenanzas municipales vigentes, observaciones y
recomendaciones de parte de la Contralorla General del Estado, asi como las
disposiciones de orden administrativo municipal, consecuentemente habrla una
recomendacion, en vista de lo indicado se recomienda se socialice con los
contribuyentes, se autorice la emision y cobro de los valores que constan en los
registros catastrales de contribuciones especiales de mejoras, toda esta
informaci6n que ha sido hecha en base a la informacion que proporcion6 obras
Priblicas y tambi6n contribuy6 en la determinaci6n especialmente de la
depreciacion de las obras el Departamento de planificacion sin dejar de lado
tampoco la participaci6n del compaffero Director Financiero Doctor Hern6n
Paredes, de la compafrera lngeniera Martha Robalino y mi persona que hemos
participado en la determinaci6n y c6lculo de las obras, con esto daria la parte de
exposici6n, ahora entrariamos a la parte de conversacion y eso seria deniro de lo
que contempla la forma como fueron calculadas las contribuciones especiales de
mejoras lnoeniera Martha Robalino, Analista de Rentas: Si me permiten sefiores
Concejales, sefior Alcalde buenas tardes, compafferos, lo que quisiera acotar a la
exposici6n que acaba de hacer el lngeniero Trajano, solamente es que cuando
nosotros presentamos inicialmente el cuadro de cdlculo de los valores que iban a
cancelar los contribuyentes en relaci6n con el que actualmente se est6
presentando hay una diferencia de un 60% m6s o menos de promedio en funcion
del valor que van a pagar los contribuyentes, esto se debe a la depreciaci6n de
las obras que ha presentado el Departamento de Obras pfblicas, pero hace un
rato est6bamos analizando con el lngeniero un articulo que est6 en el COOTAD
que si nos llama la atenci6n y que si pediria que aqui con la parte legal se analice
ese articulo que es el siguiente Articulo 589 prohibiclon ,,En ningrin caso se
incluiran en el costo los gastos generales de administracion, mantenimiento y
depreciaci6n de las obras que se reembolsan mediante esta contribuci6n'
entonces este articulo nos estd prohibiendo que se tome la depreciaci6n para las
obras, entonces a traves de la parte juridica serla de analizer este articulo y
determinar si estamos legalmente aplicando lo que dice la ley. seior Director
Financiero: Perd6n sefior Alcalde, lo que yo entiendo es que no se tornari en
cuenta los gastos de administracion, de depreciacion, es decir gastos que no tiene
nada que ver con lo que se ha hecho obras, esos gastos si en caso nosotros
estamos tomando en cuenta por costo, costos y gastos estamos hablando de que
en una obra se este tomando en cuenta gastos de depreciaci6n de maquinaria
para construir la obra, gastos administrativos, eso no hay que tomar en cuenta en
el costo de la obra, pero no habla de la depreciacion de la obra en si, desde mi
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punto de vista contablemente eso no se esta tomando en cuenta, no tiene nada
que ver con lo que hemos dicho de la depreciaci6n de la obra desde su ejecucion
hasta el cobro. Sefior Alcalde: En todo caso compafieros yo debo ser enf6tico en
esta situaci6n, que dentro de las reuniones que se mantuvo tiene que existir aqui
una recepcion de que hizo Contralorla del estudio que se hizo de la depreciacion,
porque dentro de Contralor[a estaban conscientes de c6mo vamos a cobrar de
una obra el '100o/o si son obras que venimos arrastrando desde el affo 2OO7
imaginese a la actualidad estamos 10 afios atres, c6mo ibamos a cobrar una obra
pongamos un ejemplo de asfaltado que ya muchas de esas obras creo que ya
han sido recapeadas y vamos nosotros reci6n a cobrar, aqui debe existir el
archivo necesario que nosotros entregamos a Contraloria, el estudio que se hizo
de [a depreciacion que fue recibido inclusive por el Director que estaba en ese
momento, entonces debe existir porque obvio lo m6s logico que yo les decia a los
de Contraloria, como voy a cobrar una obra que en el hipot6tico caso cost6
$100,000 pero que en la actualidad ya no presta los beneficios que debe prestar y
como yo les dije a ellos, voy a cobrar de empedrados que ya ni existen, porque
fueron asaltadas las vlas, entonces ellos lo que manifestaban ese mornento era
que estaban conscientes de la depreciaci6n que se habla dado y que
recomendaban que nosotros, ellos sugirieron que lo hagamos t6cnica y
legalmente, argumentos t6cnicos y legales tienen que estar acompaffados, esa es
la situaci6n, mientras existan los argumentos t6cnicos y legales dijo que
obviamente va a existir la salvedad, porque yo les dije nadie va a querer pagar de
una obra que ya no vale, en la actualidad nadie va a querer pagar de un
empedrado que ya no existe, nadie va a querer pagar de un parque, p6nganse a
pensar y como yo les dije no me estoy corriendo de que en este caso nosotros
debemos hacer el cobro, de la responsabilidad de que otros no lo asumieron que
quede bien claro porque esto era responsabilidad de otra administraci6n, pero
tampoco me voy a correr porque asl tenemos que ser los hombres de bien, las
personas de bien y que en este momento de una o de otra manera sabemos que
va a venir un problema social grande pero tenemos que enfrentarlo de la mejor
manera, pero yo les dije al mismo tiempo y ellos estuvieron conscientes, del
equipo t6cnico con los que nos reunimos, de que iba a ser imposible cobrar una
obra nueva si la obra ya no sirve y como yo les dije, ahorita ustedes nos imponen
que cobremos, por qu6 la misma fuerza no tuvieron en su debido momento y ahl
si estaba la obra nueva y podrlan haber cobrado, lastimosamente ya no esta el
mismo Alcalde, ahora el que va a tener que enfrentar de una o de otra manera es
esta adminrstraci6n, pero al mismo tiempo les drje, sean coherentes que yo no voy
a poder cobrar de una obra que cost6 100.000 en la actualidad los mismos
100,000 y ellos mismos sugirieron y es por eso que se hizo este estudio de la
depreciaci6n. Sefror Procurador Sindico: Sefior Alcalde precisamente sobre el
tema de la depreciaci6n yo quiero citar lo que claramente nos dice el Codigo
Tributarlo, una obligaci6n tributarla es un vinculo juridico personal existente entre
el Estado y la persona responsable, siempre que se verifique un hecho generador,
nosotros tenemos en vigencia una Ordenanza la cual para que se genere el
hecho generador requiere de ciertos requisitos, uno de ellos es la aprobaci6n de
un catastro, para que reci6n ah[ se verifique el hecho generador y a partir de esa
fecha se empezar6 a cobrar el impuesto de contribuci6n especial de mejoras, esa
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es Ia salvedad legal que usted est6 manifestando a los seffores Concejales y por
la cual el Municipio tiene que justificar ese no cobro. Sefror Director Financiero:
Sefior Alcalde adicionalmente quisiera ahorita que me hace caer en cuenta el
senor Alcalde, ese cuadro que hicimos como bien lo dijo el sefror Concejal Luis
Barona, nosotros no hemos tenido la posibilidad de que la Contraloria o el
Director o algun Funcionario en ese momento cuando ellos mismo estuvieron de
acuerdo en que nosotros hagamos la depreciacr6n de las obras, nos firmar5n en
ese documento que le entregue una copia al sefror Concejal Rodrigo Offate, usted
debe tener esa copia, es un cronograma que se hizo en presencia de los sefiores
Auditores, en las oficinas de la Contraloria de Ambato, lo que vale decir y eso no
podemos ocultar nosotros estabamos a punto de caer en un incumplimiento de la
recomendaci6n de la Contraloria que fue realizada en el afro 2012, no es una
recomendaci6n hecha a esta administracion, es una recomendaci6n que se hizo
en el afio 2012 a la anterior administraci6n y vuelta a revisar y a confirmar el
incumpllmiento en el afro si no estoy mal en el afio 2014 o 2015. Seior Alcalde:
2015. Sefror Director Financiero: 2015, entonces obviamente la recomendaci6n
incumplida cuando hicieron la Auditoria en el afio 2012 era para la administracion
anterior, vuelven hacer otra auditoria en el afio 2015, la recomendaci6n sigue
incumplida pero ya no le afecta a la administraci6n anterior, le afecta a la
administraci6n actual, las recomendaciones son para las instituciones no para las
autoridades de turno, si no es para la institucion est6 quien est6 de Funcionario,
de Directores es para la instituci6n, visto eso nosotros tratamos como dijo el senor
Alcalde de reducir al minimo el impacto hacia la ciudadania porque que cumplir
hay que cumplir, eso es lo que queremos hacer en este momento y en eso
estamos entonces yo pienso Sra. Secretaria Doctora Ver6nica, que a lo mejor y
eso lo hicimos como digo para nosotros no caer en una sanci6n de
incumplimiento, en esa ocasion hicimos aunque la palabra no es en acuerdo con
ellos, pero si en presencia de ellos ese cronograma de cumplimiento de las
recomendaciones, en donde pusimos en una de las actividades calcular la
depreciacion de las obras desde la fecha de su ejecucion hasta la fecha de cobro,
asi lo pusimos y eso consta en el cuadro, si bien es cierto en ese documento no
est6 la firma de ning0n Auditor, de ning0n Director de Contraloria, pero pienso yo
que ese documento debio haberse remitido con oficio a la Contraloria y eso seria
una salvedad para nosotros, si asi lo presentamos el cronograma y ellos no nos
hicieron ninguna observaci6n, nosotros podemos continuar, podemos aplicar ese
cronograma y bajo ese cronograma estamos ahorita, ahorita nos encontramos en
fltima instancia en donde tenemos que revisar el catastro que el Concejo
apruebe y el senor Alcalde y nosotros como Directores aplicamos las
recomendaci6n. Ya pienso que eso seria tambi6n una salida para este tema,
porque yo creo que van a ser otra auditoria y caeriamos en incumplimiento
reiterado, todos creo que eslaremos incumplimiento. Seffor Alcalde: Y en todo
caso vuelvo y repito y6ndonos a la logica tenemos argumentos legales pero
y6ndonos a la logica yo creo que si se deberia aplicar esto, vuelvo y repito con la
gente que he conversado de esto que va a pasar, yo le he dicho aqui no hay
Alcalde malo, ni Alcalde bueno, aqui s6lo hay el Alcalde que no cumpli6 y el que
va a hacer cumplir la ley, entonces ese va a ser un argumento que nosotros
vamos a tener como administraci6n municipal, no hay Alcalde malo, ni
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administraci6n mala, s6lo hay el Alcalde que no cumpli6 y por estar nosotros
tenemos que hacer cumplir la ley, nada m6s, la gente va a entender de la mejor
manera cuando le hablemos y le especifiquemos hemos que no es ni siquiera de
esta administraci6n, ese va hacer un argumento que nosotros lo vamos a tener
para que con la bendici6n de Dios, espero que si y empecemos a tener algo sano
que tienen los cantones con excepcion de Cevallos, de pagar mejoras, Cevallos
creo que es el 0nico cant6n a nivel del pals que no paga mejoras, sino me
equivoco, no s6 si exista otros cantones. Jefe de Aval0os v Catastros lngeniero
Traiano Guerrero: Continuamos, aqul tenemos reflejado en una obra ya
propiamente lo que se refiere al c6lculo mismo de la contribuci6n de mejoras,
estamos con una obra de tipo local y se reftere a construcci6n de asfaltados en
las calles Espafra y Gonz6lez Su6rez, son kamos no es en su totalidad la
extensi6n de esas calles, este descrito incluso los tramos de las calles, Espaia
entre Juan Abel Guevara y Eucaliptos y la GonzAlez Su6rez el tramo entre la 24
de Mayo y la Espafia, el costo inicial de la obra 29,630, depreciaci6n reportada
14.815 y el monto a recaudar 14.815, es decir la depreciaci6n alcanza al 5Oo/o,
este valor de 14.8'15 es el valor que tendria que cobrarse, que recaudarse en
base a qu6, en base al prorrateo, esta es la f6rmula que se ha aplicado para el
c6lculo, c,on esta f6rmula obtenemos el prorrateo en este caso para todos los
contribuyentes contemplados en esas dos calles la Espaffa y GonzAlez Su6rez,
en este campo, en esta columna est6n los resultados de la aplicacion de la
f6rmula para cada uno de los contribuyentes arroja un valor, en base a qu6 con
esta f6rmula calculamos el 40% se prorratea para todos los beneficiarios de la
obra en funci6n del frente hacia la obra y el 607o est6 calculado en funci6n del
aval0o del predio, la suma de los dos es el valor a pagar por cada contribuyente,
en este caso la proporcionalidad est6 dado en funci6n del frente que tiene el
predio, si es un frente grande, el valor a pagar ser6 mds, si el avaluo es mds
tambi6n va sumando sigue siendo m6s, en este caso este predio no vemos a
quien corresponde pero dice que el 6rea es 833 m2 tiene un frente principal de 47
m lineales, un frente secundario de 14,7'l m, un aval0o de 140.406.2'l y una
contribuci6n que se estarla calculando de $171.4'l . Seflor Director Financiero: Al
afio. Sefior Jefe de Aval0os de Catastros: Por afro y el predio ha sido del
Sindicato de Choferes que est6 ubicado en la Gonz6lez Su6rez y 24 de Mayo,
pagaria $171. Tenemos otro predio que est6 siguiendo la GonzAlez Su6rez hacia
el Nor oriente predio de 421 m2, 12 m de frente posee solamente un frente y el
avalUo es de $16.231.24 y el valor a pagar $22,73, la misma f6rmula sirve para
todos los casos. Senor Conceial Economista Luis Barona: lngeniero una consulta
ese es el aval0o del predio 16.231,90, el tema es est5 actualizado los predios, el
aval0o catastral est6 actualizado. Sefior Jefe de Aval0os de Catastros: Hablamos
dicho que estos aval[os fue al tiempo que se hizo esa obra. Seior Conceial
Economista Luis Barona: No hay actualizaci6n. Sefior Jefe de Aval0os v
Catastros: No son actuales. Seffor Conceial Economista Luis Barona: 16.000 no
me parecia, la explicaci6n es conectra, no se hable mAs sigamos lngeniero. lno-
Eduardo Bayas. Director de Obras Publicas: Trajanito una pregunta, puntualmente
el lote del Sindicato de Ch6feres, usted tiene ahi un frente principal de 47.10 m y
un frente secundario de 14. 71, se entiende que es un lote esquinero, cu6l de los
dos frentes considera como principal y cual secundario, porque me parece m6s
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igual de las bocacalles se aplica tal como dice, en el COOTAD mismo est6
establecida la forma de c6lculo, lo cierto es que ningun metro cuadrado de
pavimento puede quedar sin cobrarse. Seffor Director de Obras P0blicas: Y en un
predio digamos que la obra se ha hecho en la calle GonzAlez Su6rez entre el 24
de Mayo y Espafra, el otro tramo es calle Espafia entre Eucaliptos y Juan Abel
Guevara, en el lote esquinero que queda especificamente en la calle Gonz6lez
Su6rez y Espaffa en ese lote esquinero a cual le coge como frente principal, frente
secundario o es indistinto. Sefior Jefe de Avahlos v Catastro: Ahi si puede ser
cualquiera de las dos calles, porque est6n inmiscuidas en el beneficio de la obra,
el frente principal puede ser cualquiera de las dos. Sefror Director de Obras
P0blicas: No difiere en el monto a recaudarse si le tomo el uno como principal y el
otro como principal, no difrere e[ valor a cobrarse. Sefior Jeb de Avatr]os v
Catastro: Ahi por ejemplo si vamos por tramos de calles y estoy haciendo la
distribuci6n o el prorrateo de la calle Espafia, el frente principal ser6 el que da a la
calle Espafta, si estoy con el tramo repito de la calle Espafia, al rev6s, si yo estoy
haciendo el prorrateo de la calle GonzAlez Su6rez hablando de ese predio
esquinero el frente principal pasar6 a ser el que da a la calle Gonz6lez Su6rez, ya
no el mismo frente. Sefior Conceial Eco. Luis Barona: Y sacarla el precio
secundario igual valor. Sefror Jefe de Aval0os v Catastro: Entra como dato el
frente secundario. Sefior Conceial Eco. Luis Barona: A eso me refiero, si t0 haces
la Gonz{lez Su6rez como pnncipal y como secundaria la 24 de Mayo. Sefior
Director de Obras Pr.rblicas: La Espafra. Seffor Conceial Eco. Luis Barona: Ahora
vamos a analizar, a la Espafia le tomo como principal y como secundaria la
Gonz6lez Su6rez, pago dos veces ahi. Sefior Director de Obras Priblicas: Pero lo
que yo entiendo, por ejemplo esa es una sola obra, tanto la una calle como la otra
calle, pr6cticamente esta T es una sola obra y ahi yo tengo un valor a recaudar
total, porque usted lo que nos da a entender a todos es como que tuviera este
valor se invirti6 en la calle Gonz6lez Su6rez, m6s este valor que se invirtio en la
calle Espafla, sumo lo uno y lo otro y es el valor total a ser recaudado, yo entiendo
que el valor a prorratearse es m6s bien el monto global de las dos calles. Sefror
Jefe de Aval[os v catastros: La f6rmula tiene que ser universal para calcular en
todos los casos que se presenten y ajustado a lo que la ley y la Ordenanza est6
determinando, yo si lo entiendo Eduardo lo que usted est6 diciendo, pero la
misma Ordenanza establece que cuando un predio tenga dos frentes, el 6rea, el
aval0o del predio ser6 prorrateada en funci6n de los frentes, que quiere decir, si
por ejemplo dentro del predio que estamos hablando tiene dos frentes hacia dos
calles, cuando estemos haciendo el tratamiento de la una calle, supongamos de la
calle Gonz6lez Su6rez, el aval0o del 6rea del predio, la f6rmula del pronateo en
funcion de los frentes y en funci6n de eso hace el c6lculo de tal forma que si tiene
dos frentes y estamos analizando solamente el tramo de la calle Gonz6lez
Su6rez, le va a calcular lo que le corresponda al frente de la calle Gonz6lez
Su6rez y cuando estemos haciendo el tratamiento de la calle Espafia, igual
prorrateara en funci6n de los frentes, tanto el area como el ava[io del predio y con
eso no existe ninguna alteracion en el campo, siempre ser5 igual para todos en
este caso como vuelvo y repito, la formula tiene que ser universal para todos los
casos que se presenten y debe arrojar valores proporcionales al beneficio. Seffor
Jefe Administrativo. Lic. Vinicio Freire: Una pregunta Trajanito, antes que se daba,
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el Gobierno Provincial transferia ciertas cantidades de dinero para que el
Municipio contrate los asfaltados, transferia por ejemplo unos $100.000, el
Municipio le ubicaba $50.000 y se contrataba la obra por unos $150,000 y se
asaltaba varias vias, por ejemplo hoy que se est6 haciendo el Municipio mediante
convenio envia al Gobierno Provincial unos $50,000 y el Gobierno Provincial
contrata, como se establece en este caso de las obras que hizo el Gobierno
Provincial con dineros de ellos y una parte nuestra, como se podria haber esa
parte. Seffor Jefe de Avahios v Catastros: Primeramente tenemos que hablar de
inversi6n pfblice, toda inversi6n p0blica hecha dentro de lo que es el perlmetro
urlcano debe cobrarse por via contribuci6n de mejoras siempre y cuando se tenga
la informaci6n de la inversion, entonces si el Consejo Provincial que sabemos
todos que es una entidad piblica, tambi6n hace inversi6n dentro de la zona
urbana de cualquier ciudad, especificamente aqui en Cevallos, si hablamos de
inversi6n p0blica no solamente es la inversi6n que hace el Municipio como
Municipio, sino tambi6n todas las entidades pfblicas son sujetas de cobro a
trav6s de mntribuci6n especial de mejoras, todo tipo de inversi6n p0blica. Seffor
Director de Obras P0blicas: En todo caso [o que dice ahi el lng. Trajano tendria
que hacer lo que nosotros estamos haciendo, cobrar por contribuci6n especial de
mejoras la entidad contratante, en este caso si contrato el Consejo Provincial ellos
recaudardn y si contratamos nosotros como GAD, nosotros somos los encargados
de esta recaudaci6n, es asi. Sefror Jefe de Aval0os v Catastros: Claro
generalmente las obras que hace la inversi6n p0blica, l16mese Consejo
Provincial, Municipio, si es a trav6s de un convenio por ejemplo, en el convenio
debe establecerse esas particularidades respecto de la inversi6n p0blica, si esta
sujeta o no a la recuperacion de la inversi6n a trav6s de contribuciones especiales
de mejoras y cu6l es la entidad que va a recaudar, es el Consejo Provincial o es
el Municipio o es en porcentajes, todo debe estar estapulado en el convenio que
se haga. Yo digo esto porque ya en el pr6ximo
affo de pronto tengamos que incluir obras de este tipo que hemos ejecutado
mediante convenios con el Consejo Provincial, en este caso nosotros por lo
general affo tras affo hemos estado transfiriendo $100,000 para este tipo de
obras, la pregunta es en estos casos nosotros tenemos que recuperar nuestros
$100,000 o la obra total con el financiamiento inclusive del Gobierno Provincial y
no s6 c6mo estar6 el convenio, como dice Trajanito estar6 bien estipulado este
tipo de reglamentaci6n para el cobro, en el convenio sino dice nada cuando
recuperamos nuestros $100,000 o recuperamos toda la inversi6n. Sefior Director
Financiero: Lo m6s pr6ctico es que las obras que nosotros hemos contratado, que
nosotros hemos ejecutado ya sabemos cu6nto nos ha costado al Municipio, esas
si son factibles de cobrar, si no tenemos la informaci6n, dependemos de otra
institucion que ha hecho la obra, casi que no nos va a exigir la Contraloria, lo que
nosotros contratamos, lo que nosotros ejecutamos si, es posible que las otras
tambi6n pero no tenemos mayor informacion. Seffor Alcalde: En ningrin cant6n
creo que est6n cobrando esas obras. Sefror Director Financiero: En todo caso
quien tendria que cobrar es el Consejo Provincial. Sefior Jefe de Aval0os v
Catastros: Continuando el an6lisis, los valores altos aqui tenemos Empresa de
Ferrocarriles, la calle Espaffa longitudinalmente seguido la llnea f6rrea, al un
costado de la calle Espafia tenemos propiedades particulares y al otro lado est6 la
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linea f6rrea que al mismo tiempo constituye una especie de barrera hacia las
propiedades particulares tambi6n que est6n al otro lado de la linea f6rrea,
entonces qu6 es lo que est6 ahi, la linea ferrea y eso es propiedad de la Empresa
P0blica Ferrocarriles del Estado. Sefror Alcalde: Una pregunta, ellos pagan
impuestos, si han pagado impuestos. Sefror Jefe de Avah.ros v Catastros: Las
instituciones p[blicas estan exentas de impuestos, las mejoras si deben pagar.
Sefior Director Financiero: Si bien es cierto la linea f6rrea es propiedad de la
Empresa de Ferrocaniles del Estado, no es un bien institucional, es un bien de
uso piblico, porque es un camino, una via, me parece a mi que ese tramo donde
solamente hay linea f6rrea no deberia tomarse en cuenta, es diferente el caso por
ejemplo de la estaci6n que es un inmueble, es una propiedad de uso institucional,
que ese si deberia estar tomado en cuenta para la contribuci6n de mejoras, hay
que analizar muy bien ese concepto lngeniero porque vayamos a caer en algon
error, ahi luego ha de tocar dar de baja, a ser un procedimiento interno ac6 para
anular esa carta de pago, parece que por ser via p0blica de uso p0blico esta
propiedad a lo mejor no deberia aplicarse en ese tramo, si es que le toca el frente
de la Estaci6n como bien inmueble, ahl si deberia ser. Sefior Jefe de Aval0os v
Catastros: Porque pong6mosle en el caso hipot6tico nom6s de que no le
tomemos en cuenta el otro costado de la via, todo el peso del costo de la obra si
fuese solo esa calle caerla s6lo hacia los frentistas de un lado, porque los del otro
lado no son beneficiarios hay la barrera de la linea f6rrea, entonces tendrian que
pagar un valor, el doble. Sefior Director Financiero: Pero como dice la ley y la
Ordenanza s6lo hasta la mitad de la vla, la otra mitad simplemente no se cobraria,
ese es mi criterio, eso habria que analizar bien detenidamente. Seffor Jefe de
Avalios v Catastros: Eso se tendrla que justificar ese valor, cobrar o no cobrar.
Sefror Director Financiero: Es m6s lngeniero para ser mds claros, usted tiene
identificado como predio esa llnea del tren con clave catastral y eso. Sefior Jefe
de Aval0os v Catastros: No precisamente en su predio, pero si es un bien. Sefior
Director Financiero: Que aval0o le tom6 en cuenta usted. Sefior Jefe de Aval0os v
catastros: El aval0o de la calle, porque la calle tambi6n tiene un valor, en base al
valor de la calle inclusive esta dado los valores de los predios. Sefior Director
Financiero: Hay que analizar eso lngeniero, usted Marthita que va a ser
responsable de la emisi6n tiene que tomar muy en cuenta. Sefior Conceial
Economista Luis Barona: Se refiere a la Estacion. Se6or Director Financiero: No,
se refiere s6lo a la llnea del tren. Sefror Alcalde: Van a pagar por la linea. Sefror
Director de Obras P0blicas: Luisin tomale la calle Espafra a partir de la Guevara
hasta los Eucaliptos que baja a Santa Rosa, todo este asfaltado, lo que le est6n
considerando a los frentistas es donde hay construcciones, no hay problema de
Don Tarquino Zamora, pero en cambio al frente tenemos como propietario la
familia S6nchez Avila, ellos est6n ya al otro lado de la linea f6nea, pero ellos no
est6n tomados en cuenta por qu6 les separa la misma linea f6rrea, est6 tomando
Trajano como que la Empresa de Ferrocarriles deberian pagar esa parte
proporcional del frente de Don Tarquino Zamora por ejemplo. Seflor Alcalde: No le
veo yo eso dable. Sefror Director Financiero: Yo digo si estuviese al frente de la
Estaci6n ahl s[, porque hay un inmueble, hay una edificaci6n, hay un bien de uso
institucional que le pertenece a la Empresa de Ferrocarriles, ahi si aplicaria
porque la Empresa de Ferrocarriles y cualquier entidad del sector p0blico no est6
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exenta de contribuci6n de mejoras, todos pagan, todos pagan contribuci6n de
mejoras. Sefier Conceial Egenomista Luis Baiona: yo creo lue eso hay que ir
revisando. Seffor Alcalde. Ahi habria que hacer la pregunta a Ferrocarriles si'ellos
pagan mejoras en otros cantones, por lo que pasa la linea. sefior conceial
Economista Luis Barona: porque es una Empresa p0blica, ellos--hEie6n una
mejora en la linea f6rrea, tambi6n deberian cobrar. Sefior Alcalde: Tambi6n
deberian cobrar a nosotros, a los que estan al frente. SefiorEiriltor de obras
Prlblicas: Lo que dice Trajano en cambio, yo le dej6 oe-ourar a ta ernpresa oe
Ferrocarriles y a la sefiora Gladys se alza la contribuci6n. sefior Jefe de Avil0os v
gales!rcq Asi nomSs quedaria, le borramos tos datos-dE la-Effisa-de
Ferrocarriles. sefior Director de obras p0blicas. y todo se pronatea a los otros.
sefior Jefe de Avahios v catastros: A los olros claro asl de fdcil. seftor Director
Financiero: Porque si nosotros le notilicamos a la Empresa oe ren6carrites que
vengan a pagar la contribuci6n de mejoras por estar al frente de la llnea del tren,
seguro que van hacer un tr6mite. sefror Alcalde: si le dejamos ahi y alg0n rato
tendr5 que darse de baja para que no-iE-irba a ros otros. senbi 6onceral
Ecpnomista Luis Barona: Eso est6 bien lo que acaba de decir, EE con-stlnio
3li, .9 da de baja y ya no se va a prorratear a los otros. Sefior Director
Financiero: Alguien tiene que pagar de eso. sefror conceial Eco. Lufs Baroia: No,
ya se le da de baja o ese valor tiene que votver. sefioi Director Finarrciero: No
una vez aprobado el catastro se queda como est6. sefror Alcatde: con eso no te
subimos al resto, yo personalmente a Ferrocarriles es irnposible cobrar, nosotros
hemos considerado, no pagan, que podemos hacer. seior Director de obras
Prlblicas: seria mejor mantenerro como esta, en todo-iaso ilffibre cobEr.
seior Alcalde: Les notificamos vendr6n a ser el tr6mite para dai de bala, pero

al resto, digo yo personalmente. Sefior
e t6cnica no s6 si se pueda. Seffor Jefe

de Avaltos v catastros: Ese serla ya un an6lisis m6s que t6cnico, feEaL Sglg1Director Financiero: usted sabe que la contribuci6n de mejoras ti6ne 6mo
finalidad el cobro de aquellas obras que benefician y suben ia plusvalia a los
predios, esa es una de las finalidades de la contribuci6n especial de mejoras, si la
linea del tren le beneficia o no le beneficia, le sube de precio o no le sube de
precio al predio, nada le pqsa con la linea del tren, no es un predio para decir
mafiana vendo ese predio. sefior Alcalde: yo personalmente pienso que se debe
quedar ahi. sefior Jefe de Avarfos v catastros: La suma de todas ras
contribuciones, esto es por un afio como es de tipo local en prorrateo es para 10
aios, este-resultado multiplicado por 1o debe ser igual al monto a recaudar y la
comparaci6n tenemos ac6, aqui est6 la suma de todas las contribuciones y abalo
est6 el monto a recaudar, son iguales valores. sefior Director Financiero. senor6s
concejales no s6 si valga la pena una recomendaci6n, las formulai como ustedes
ven ya est5n explicadas como es para cada una de las obras, a lo mejor lo que si
un poquito preocuparia y creo que tendriamos la necesidad de conocer es cual de
las 14 obras son las que m6s costo tiene y de pronto ir analizando alg0n valor
alto, porque de pronto estamos analizando lo mismo y en todos los 

-casos 
al

menos en obras pequeias como ustedes ven realmente los predios que son un
aval0o altosi pagan 170 - 180 pero hay otros de 20, 11,15 U'SD, eso me parece
que no est6 fuera de lo normal, cu6l es la obra m6s alta lngeniero en cuanto al
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costo- En cuanto al costo de contribucionindivid calle de la salida a euero, esa es la
Policarpa Tinajero, donde est6 ra propiedad de ros choferes, esta es la'propiedao
que dice siempre unidos, ahi tenemos ra caile donde se hizo ,n 

"rp"ii,aio 
.on

aceras y hay red de agua potable, a la vez todo eso en conjunto el costo de ese
tramo es d para siete beneficiarios, tos li.all USD tiene luepagar 7 be nte se ha depreciado la obra en un valor Oe +.gbO,
el monto a hecho el I o el total por afro que pagariin es
898.70 ahi s. Sefior I Ahi hay un tempto oe'loiieJgos
de Jehov6. La Tone de vigia son ellos. La {uevimos de mpedrado son los valores m6s alios
individualmente, de ahl viene los de Redes de agua potable, 

"o"r". 
y uorairros bs

mds altos, 2016 Gad Municipar cre cevailos, 166 Aguirar Tamayo carros Aronso.
Sefror Alcalde: El mayorcito, ellos han
Avahios: En mejoras no.
pero hay que aplicar ci
especiales. Dice de las reb4as especia
del tributo por contribuci6n de mejoras los inmuebles de adultos mayores, con
capacidades especiales, jubilados, sin relaci6n de dependencia laboral y qr" no
tengan otros ingresos siempre y cuando su propiedad se utilice exclusrvamente
para su vivienda. sefror Jefe de Avaluos v caiastros: Debe justificar, no es de
forma general, eso tiene que justificar con
Con un reclamo a la Direccion Financie a.
el concejo Municipal podr6 disminuir, exonerar el pago de la contribuci6n especial
de mejoras en consideracion de la situaci6n econ6mica de los contribuy6ntes.
$e69r Jefe de Avahlos v catastro: El catastro debe emitirse normalmente. sefior
Alcalde: La gente tendr6 que demostrar. sr. Director Financiero: Asi dice enT
ordenanza, tienen que presentar lustincativo, ta oirecci6n Hna nciera, analiza,
resuelve y hace la rebaja correspondiente. sra. Analista de Rentas: lguales diceno tendr6n derecho a estas
tengan en et canton dos o m6s [ir*';
Catastro certificar6 dicho pailc es para
aquellos que no tienen mismo, ngan dinero para pagar ra contribucion,
porque tienen una sola vivienda, si tienen dos o tres predios no. Seior Alcalde: yo
por ejemplo tengo en mente una persona que tiene ra casa en- ei-Ent6 y esta
fuerte, se me vino a la mente. sefior Director Financiero: y asi sucesivamente
esta los catastros, como alguna vez les dije, sefior Corrcejat Luis Barona como
alguna vez conversamos con usted y con los Sres. miembios de la comision, elpunto clave de esto tambi6n es llegar a cumplir con la recomendaci6n de la
contraloria, al final de cuentas si no hacemos todo este proceso todavia podemos
seguir y si no se aprueba esto_ tambi6n podemos seguir sin cobrar, hay algunas
condicionantes tambi6n en la ordenanza @mo ustedLs acaban de escuchir que
si nos da la potestad para poder exonerar algo, entonces de cierta manera al
hacer la depreciacion en algo estamos bajando el monto a pagar por parte de los

si no cuanto tuvieran que pagar.
Alcalde, Doclor paredes, todos lo
iendo objeci6n a esto, nosotros fuimos los que impulsamos
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porque hay observaciones de Contraloria, el tema es que se cumpla con todos
los par6metros legales, hasta ahora yo no estoy convencido le soy sincero, justo
toc6 la lngeniera Marthita el Articulo 589 y dice claro, bueno usted lo analiza
desde su punto de vista, pero yo le analizo, clarito est6 aqul dice: los gastos
generales de administracion, mantenimiento y depreciacion de las obras que se
reembolsa mediante esta contribuci6n, en ning[n momento dice de los equipos
que se ha utilizado pa.a rcalizat estas obras, dice de las obras yo analizo desde
ese punto de vista, entonces yo quisiera el justificativo legal para nosotros haber
anotado el tema de depreciacion, que desde luego sino hacemos la depreciacion
imaginense la avalancha de problemas que vamos a tener, de eso estamos
conscientes, pero lo 0nico que quiero que entiendan es que queremos un apoyo
t6cnico juridico para poder todos respaldarnos, es todo lo que se est5 pidiendo,
ahora si a esto le podemos dar la vuelta en base a lo que el Doctor decia algo del
Codigo Tributario, entonces conjuguemos todo eso, usted presente un informe
juridico y nos respaldamos todos, ojal5 por mi incluso en la mafiana decla Rodrigo
porque debemos cobrar este tema de las obras de lo que es alcantarillado, agua
potable, no deberiamos cobrar, yo haciendo un an5lisis en el 6mbito privado la
Junta Administradora de Agua Potable establecla el rubro a cobrarse por el
servicio pero c6mo llegaba a establecer 2,50, 3 USD, esto por cloraci6n, esto por
el trabajador, este porcentaje para la recuperacion de la tuberia de la inversion
realizada, entonces yo ya no tengo que cobrar caso hipot6tico, ya no tengo que
cobrar ninguna contribuci6n porque ya lo he venido cobrando, entonces yo decla
si hubiera una forma de tambi6n involucrar de esa manera al Municipio de tal
forma que no pague la gente y cumplir con la recomendaci6n de Contraloria, si
hemos estado canalizando, tratando de alguna manera de ayudarnos
mutuamente. Sefior Alcalde: De lo que va a regresar de una o de otra manera eso
regresa, si hicimos nosotros cargo de tuberia yo pienso que en el cobro est6
dando ingresos. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Yo le puse ese ejemplo
porque nosotros lo hacemos asi all6, pero ahora no s6 si la ley determine eso aq5
en el dmbito p0blico, como est6 establecida esa tarifa para llegar a la
recaudacion, porque justo ahi Rodrigo me decla, eso es para el pago de
@nsumo, yo le hacia a ver si desglosamos como llegamos a cobrar la tarifa
b6sica de 3 USD, ahl vamos a ver qu6 es lo que hemos aplicado, entonces si
hemos estado dando las vueltas, lo 0nico vuelvo a repetir es que argumentemos
la base legal, nada mes. Sefror Director de Obras P0blicas: Hay una situaci6n
justamente que el Doctor Hern5n Paredes no est6 claro en el tema que dio lectura
Marthita de la depreciaci6n, se referia al tema de lo que tu declas, pudo haber
variaciones de precios en la ejecucion de la obra, en mano de obra, en equipo,
material etc, eso es otro tema, eso es reajuste de precios, ustedes saben que
todo contrato de obra p0blica hay una f6rmula de reajuste de precios, justamente
para tener un equilibrio durante el proceso constructivo de la obra, sea que haya
alzas hay que reconocer al Contratista, haya bajas en cambio el Municipio
recupera, por otro lado en estos valores de cada una de las obras a cobrar por
concepto de contribucion especial de mejoras, es lo que vari6 en total la obra,
incluido reajustes de precio, tomaran en cuenta y no es solamente lo que cost6 la
obra, si usted como entidad contratante contrato una consultorla previa para
rcalizr el estudio, hablemos puntualmente con el tema del parque central, ahl se
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contrat6 un estudio,se elecutO la obra y se nscaliz6 con una consultoria externa,

entonces que se ha tomado en cuenta ahi, cuanto !e cOstO el estudio, cuantO
oost6 1a elecuci6n de la obra,a cuantO asciende el realuste de precios y cuう nto
oost6 1a nsca‖ zaci6n de la obra, en ∞ nclusi6n se esta tomandO un global de
todos esos componentes y ese va:or es el que tiene que ser cobrado,entonces
esa es una aclaraci6n que queria a ser,porque practicamente estamos como no
tan c!aros en el tema y lo que si estamos claros en el tema que dice el senor

Concelal Barona, busquemos e:justincativO de peso para nosotros poder aplicar
inclusive lo que la Contraloria nos ha facuitado SenOr Director Financiero:
NecesitarramOs ir revisando mas los cuadros o ya no Seior conceial Economista

Luis Barona: No creo Senor Director Financiero: De pronto!a depreciaciOn que
habla el Articulo 579,tengo yO muy ciaro el asunto,yo voy un pOquito mas a‖ 6,
inclusive mi criterio era que los costos indirectos que se aplica a los contratos de

obras,no se deberian tomar en cuenta,porque luStO eso es lo que dice ahi no se

debe tomar en cuenta ios gastos administrativOs, ni los costOS indirectos,
solamente los costOS directos dice en una partecita de ese mismo articulo, mas

abalito, si una obra cost6 ios costos indirectos$100 000 pOr decir algo,t61a otra

vez tambien tenias claro que los costOS de la administraci6n, los costos
administrativos, que mろs decia, mantenimiento  Sra  Analista de Rentas:
Depreciaci6n de ias obras Seno「 Director Financiero:No dice depreciaci6n de las
obras Senor cOnceial E∞ nomista Luis BaЮ na: Es que dice aquF le dicto,
prOhibici6n,en ningun casO se incluira en el cOsto Senor Director Financierol Es

d∝ゴrse suma“ a esto Senor cOnceial E∞ nomista Luis Barona:En ning6n caso
se incluira en el∞ sto,ahi no se incluira los gastos generales de adnninistraci6n,

mantenimiento y depreciac:On de :as obras que se reembolsa mediante esta
oontribuci6n,textual Seior Director Financiero: Depreciaci6n de las obras, pero
dice no se incluirう en el costo de la obra, es decir para miforma de ver no se
deberう  aumentar aqui  Senor conceia! Economista Luis Baronai Correcto,
aumentar o disminuir no se incluye,usted sabe que inc!uir es subir o balar,ai9o
hacerle ahi,no le tope,ese es el costo de la obrai no se incluye depreciaci6n,no

se inciuye nada Senor Director Financiero: Para mi incluir es sumar Senor
Concelal Marco Caceresi Si yo incluyo sumo o resto SenOr Alcalde:Excluir es
para mirestar sen。「 cOnceial Economista Luis Baronal Una depreciaci6n usted
sabe contablemente no va a incluir,  una deprec:aci6n le va a restar
oontablemente,cogemos un bien le vamos a depreciar antes valFa 10 000,con ia
depreciaci6n ahora vale 8 000 Senor Dlrector de Obras o`blicas:Es muy claro
cuando dio lectura el selor Concelal Barona no se debera incluir gastos
administrativos,yo de pronto fui e!administrador de esa obra,ahora Юgicamente
yo percibo un sue!do,por elemp!o eso no vai mantenimiento yo estoy haciendo el

mantenimiento de las bombas no inc:uy6 eso,ni tampoco incluyo depreciaci6n de
las obras, eso esta clarisirno, inclu:r es por elemp!o costos administrativos,

aument6 a los S100 000 1o que rne cost6,pero eso no debo hacer,mantenimiento
tambien debO invertir en e!mantenimiento,tampoco debe incluir ese adiciona!y
la depreciaci6n en cambio viene en menos,los dos primeros son mas, mas ye!
tercero es rnenos,entonces de ahi vendria un subtotal hacer prorrateado entre los

contribuyentes Ahora lo que si estamos claros es por elemplo si yo tengO que
cobrar por∞ ntribuci6n especial de mejoras las obras nuevas, ya no tengo que
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hacer ningfn c5lculo de depreciaci6n, porque est6 claro que estoy cogiendo del
2007 que la administraci6n anterior por a) o b) no cobr6 y nosotros estamos
cargando con este peso, por eso la cuesti6n que puntualmente en este caso
vamos a tener que considerar la depreciaci6n, lo cual l6gicamente hay que
justificar de una manera t6cnica y legal ante la Contraloria. Sefior Conceial Eco.
Luis Barona: Ese es el tema pero yo creo que ese Articulo no fue hecho para que
el Municipio del cant6n Cevallos que dej6 de cobrar desde el 20O7 y
consideremos que van a tomar en cuenta la depreciacion, esto lo pusieron
exclusivamente, esta obra tiene que ir al cobro de contribuci6n especial de
mejoras, pero no se debe considerar nada de estos rubros. Sefior Director
Financiero: No s6lo del 2007, sino de toda la vida. Sefior Conceial Eco. Luis
Barona: Nosotros ponemos en el informe el an5lisis hecho por Contraloria desde
el 2O1'l a!2014 y porque tenemos que tomar en cuenta, o de d6nde sacamos eso.
Sefror Director Financiero: Porque ellos ya dejaron haciendo el listado de las
obras. Seffor Conceial Eco. Luis Barona: Est5 bien porque usted lo vio. Seffor
Alcalde: Yo pienso que esta decisi6n debe ir acompanada de un informe t6cnico,
juridico bien redactado. Sefior Conceial Eep. Luis Barona: Basta seffor Alcalde y
beberiamos termina esto, incluso nosotros hemos analizado, se aprueba el
catastro que es nuestra competencia y la ejecuci6n usted lo har6, bueno es
nuestra observaci6n, la ejecuci6n usted lo har6 acompaflado de los informes
t6cnicos- juridicos que respalden el cobro de los rubros que est5n establecidos, si
usted no pide los informes t6cnicos y juridicos nos arrastrara a todos. Sefror
Alcalde: La idea es ayudar a la gente y ayudarnos a nosotros. M5s bien
c,ompafieros pongo a consideraci6n creo que estamos llegando a una conclusi6n
para mi bastante acertada, coherente. M6s bien compafferos est6 a consideraci6n
y yo pienso que ese va a ser el sentir, m5s bien compafieros me gustaria que se
sugiera. Seffor Conceial Economista Luis Barona: Si sefror Alcalde no hay ningrjn
problema, compafieros Concejales, sefrores T6cnicos, pongo como mocion si es
acogida desde luego por los compafieros Concejales, que en este punto nosotros
aceptemos el tema de an5lisis que ya lo hemos hecho, an6lisis del catastro y
aprobaci6n del mismo, para que la autoridad competente como lo dice el
COOTAD le de el ejecritese con los informes t6cnicos de que respalden la
emisi6n de los cobros para los involucrados dentro de todas estas obras, bajo
esos t6rminos yo creo que debe darse por aprobado de parte del Concejo porque
esa es nuestra facultad, nos han presentado el catastro, lo hemos revisado, han
presentado la forma de c6lculo lo hemos revisado, nosotros aprobamos este
catastro, en base a las obras que se ha presentado, pero necesita usted para que
se ejecute el cobro ya de esta contribuci6n especial de mejoras, necesita informes
t6cnicos - juridicos que respalden todo lo que se va a ejecutar. Sefior Alcalde:
Totalmente de acuerdo* hay una moci6n del compaffero. Sefior Conceial
Economista Rodriqo Offate: Yo por mi parte seffor Alcalde estoy muy de acuerdo
con las palabras emitidas por el Concejal Barona, lo importante aqui es que sea
respaldado por los informes, por ejemplo en los c5lculos que hace aqul el
ingeniero, las firmas est5n del lngeniero Trajano Guerrero, tambi6n est6n de la
lngeniera Martha Robalino y aqul dice realizado por Doctor Hern5n Paredes,
Director Financiero aqul no firma en ninguno de los documentos, pienso que aqui
como estamos todos, todos tenemos que poner nuestro granito de arena, si algrin
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rato pasa a190, tOdOS tene
Nadie se esta lavando las
Aqui estan los documentos             Buena la observacion Senor Director
Financiero: una vez que sea aprObado, ya para elecutarse hay que lrmar todO

clones seior

Por mi parte
esta muy bien que se apruebe, que se os que
nos acaba de indicar el ∞ mpanerO                               senOr
Alcalde, companerOs concelales, por ml parte prlmeramente asumiendo la
responsab‖ idad que nos tOca como Concelo Cantonal, sobre este 6mbito del
catastro, apOyO la moci6n del companero Barona pero siempre y cuando
se9uimos cOn las mismas falencias, para esta reuni6n debran enviar toda la
documentaci6n tOcnicO_iegal,porque cuantas veces nos ha pasado en diversas
sesiones, en diversas situaciones de resolver qu6 ya luegO hemos de presentar,
luego han de pasar y por ahi se nos escapa una u otra cOsa de ios companerOs
T6cnicos, tal vez de manera involuntarla que tal vez aqui se puede resolver o

apoyartodOs para que vaya bien fundamentadO para manana mas tarde no tener
inoonvenientes como han tenidO las administraciones anteriores, solamente esa

observaciOn hago, nuevamente seguimos cayendo en io mismo, tOdO esto debe
estar fundamentado,acompanadO de 10s informes de la cOntraloria pOrque caso
contrario es solamente una elecuci6n de nosotros, pero ante !a gente nosotros

debiamos hacer una sOcializaci6n,porque incluso yo he conversado∞ n algunas
personas, habllndoles, exp‖ c●ndoles las ra20neS que es io que se viene o por
quё esio que se viene,pero dandO!es el plato asi de la noche a la manana,e‖ os
no entienden, e‖ os dicen simplemente ustedes lo hicieron, pero seguimos
cayendo en eso, llegamos a pocos minutos de la hora cerO y ahi estamos
asustados al apuro,hemos hecho un camino c6mo se debe,con la gente que nos
puso aquF,darles explicaciones, razones que porque nos obligan a esto y cuう

les
son las razones hacia d6nde va la recaudaci6n de este dinero, al mismo
meloramiento del cant6n,entonces eso nos fatta,en esas falencias estamos
cayendo nosotros ahOra si∞ mo administraci6n,de que nosOtros estamos dando
el pecho a las balas si, pero no estamos dando una buena exp‖ caci6n,tantO la
parte politica, como:a parte tecnica a 10s contribuyentes y estoy seguro senOr

Alcalde de que cuandO las personas se acerquen a la cala a Cumplir con su deber,

estoy seguro de que habra persOnas que tendran accesO a la informaci6n de
esas excepciones y habra persOnas que no tengan acceso a esa informaci6n,ahi
es cuando deben empezar a actuarlas personas,pOr elemplo de ventan‖ la口 nica,
que deben darles expl由 ci6n y 10s caminos necesarios para que puedan e‖ os
tambi6n medirse  y pOder ‖egar a1 0bletivO de poder cubrir sus deberes
econOmicos, sin m6s que dar a notar por de mi parte senor AIca!de, apoy6 1a
mod6n dd cOmpanerO BaЮ na SenOr Alcattb En todo caso crё anme
companeros que tuve la intenci6n de entrar en contacto con ia sOciedad,pero al
m蔭mo tiempo convers6 00n gente que tlene experiencia en esto y me dice elrato
que t6 dices a la gente vamOs a llamar para decir que se va a cobrar meloras,te

vienen l ooo a sacarte la madre sin saber cuantO van a pagar,elque va a pagar
7‐ 6 dOlares no va a tener un impacto grande,pero de una o de otra manera va a
ser una explicaci6n que no vamos a necesitartantO argumento cOmo el que va a
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pagar 200 en una reuni6n de 100o personas,va a ser dificil,tuve toda la intenci6n

pero por recomendaciones no logramos que esto se‖ egue a visua!izar,como he
dicho con el equipo t6cnico vamos a tener que estar ahi para poder dar !as
explicaciones del caso Mas bien yO Creo que se da por aprobado, creo que
tambi6n se merece una explicaci6n pOrque no se hizo eso RESOLUC:ON
213.2017 Luego del analisis en base a lo estab:ecido en el△ rt= 57 dei

Ordenanzas cantona:es,acuerdos y resoluciones v literal t〕 Conocer v

Una vez que se ha agotado e! orden del dra de la sesi6n, e: senor A:calde
agradece porla presencia y da por clausurada la misma,siendo las 17H37,26
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